

英法乌签署意向声明

# 将在俄乌达成和平协议后向乌派兵

## 何时向乌克兰派兵

“志愿联盟”由英法牵头组建，主体是欧洲国家，美国不是其成员。

会议发表声明，提出对乌安全保障一系列具体措施，包括参与美国主导的停火监督机制、支持乌武装力量等。英法乌在会后签署了向乌部署安全保障部队的意向声明，表示将在俄乌达成和平协议后向乌派兵。

英国首相斯塔默表示，签署意向声明是为今后建立法律框架铺路，让英国部队能够在乌境内开展行动。

法国总统马克龙则表示，法国或派出“数千”兵力，“但不是马上部署，而要就此规划”，这些并非作战部队。

德国总理默茨表示，德国可能通过向乌克兰的北约邻国派遣军队的方式参与对乌安全保障，参与方式和范围必须在达成具体停火协议后由德国政府和联邦议院决定。

意大利总理梅洛尼则表示，意方不会向乌克兰派兵。

目前“志愿联盟”尚未宣布具体的部队部署计划，美联社报道说，向乌克兰部署部队将面临政治障碍，多国需要获得议会批准。

援助乌克兰“志愿联盟”与乌克兰、美国等国领导人或代表6日在法国巴黎举行会议，讨论乌克兰和俄罗斯达成和平协议后乌克兰的安全保障问题。

此次会议是否意味着欧洲国家马上向乌克兰派兵？相关方对此次会议有何表态？美国突袭委内瑞拉、觊觎格陵兰岛，欧洲对美国的信任还剩多少？ □新华社



## 相关方有何表态

目前俄罗斯尚未就此作出回应。俄此前多次明确表示反对西方在乌部署军队。

美国总统特朗普的特使威特科夫和女婿库什纳作为美方代表出席了巴黎会议，库什纳在会后的联合新闻发布会上说，特朗普赞成当前就乌安全保障的讨论方向，认为合理的安排能确保俄

乌双方缓和冲突。威特科夫说，特朗普“强烈”支持建立对乌安全保障机制，该机制“前所未有的强大”。

出席会议的欧洲领导人对美国参与及表态给予肯定，强调欧美在援助乌克兰问题上“重获团结”。路透社则报道说，与会前草案相比，会议发表的声明对美国在其中的作用有所弱化，特别删

除了关于动用美国能力支持多国部队的表述。

乌克兰总统泽连斯基说，会议体现出相关国家对建立乌克兰“整体安全”的决心。但他在社交媒体发文说，安全保障机制具体如何运作、乌克兰获得何种支持与资金保障等问题仍有待确定。

## 欧洲还能信任美国吗

巴黎会议前，美国刚对委内瑞拉发动大规模军事打击，强行控制委总统马杜罗夫妇并将他们带到美国。特朗普还对美国《大西洋》月刊说，委内瑞拉可能不会是美国干预的最后一个国家，并称“我们绝对需要格陵兰岛”。

美方举动令欧洲不安。在巴黎会议后的联合新闻发布会上，多家媒体纷纷提问马克龙和斯塔默，欧洲是否还能在乌克兰问题上信任美国，二人均未作正面回答。

有分析人士认为，欧洲在对美国侵

犯别国主权、违反国际法的谴责表述中表现出克制，原因之一是欧洲在乌克兰问题上对美国仍存在安全依赖。法国《言论报》刊文说，乌克兰和平计划正在谈判中，欧洲仍寄希望于美国的干预主义不会损害乌克兰利益。

# 二〇二五，那些难忘的文化新图景

二〇二五的时光卷轴  
已经合拢，回顾过去一年，那些彰显着传承定力、散发着创新活力、涌动着发展动力的文化瞬间，铺陈出一幅鲜明的年度文化新图景。  
这一年，文化领域的各项改革扎实推进，为文化繁荣发展不断注入新动能；这一年，传统文化在守护中新生，古韵国风成为年轻人眼中的“顶流审美”；这一年，文化持续浸润百姓生活，成为描绘美好生活底色的关键元素；……

## “哪吒”见证国产动画创造多个“第一”

### 中国电影迎来里程碑

国产动画电影《哪吒之魔童闹海》以154.46亿元的票房成绩，位居中国影史票房第一、世界动画影史票房第一，是全球影史票房前30名中唯一一部非好莱坞影片，其打破国内影史114项纪录，成为中国文化对外传播的标杆。“哪吒”爆火，还带动餐饮联名套餐

热卖、手办盲盒等文创脱销。《哪吒之魔童闹海》的成功具有里程碑意义，见证了中国电影的跨越式发展，为行业树立了“内容为王、技术为翼”的发展标杆，向世界展示了中国故事的强大魅力，也证明国产动画完全有能力打造具有全球影响力的超级IP。

## “城超”“村超”热闹非凡

### 文旅市场人气火爆

2025年，贵州榕江“村超”继续走红，参赛球队由62支增加至108支。平时散落在各村寨的侗族萨玛节、苗族牯藏节、木鼓舞、苗族百鸟衣等非遗代表性项目都被带上“村超”舞台，形成独特的文化吸引力。与此同时，江苏省城市足球联赛(以下简称“苏超”)举办后，也迅速成为现象级文化事件，掀起一场地域文化狂欢。“苏超”之后，山东、湖南、四川、江西

等众多省份纷纷举办各种城市足球联赛。“城超”“村超”所倡导的快乐足球文化与大众对美好生活的向往高度契合，彰显出新大众体育的磅礴生命力，也带动文旅市场人气火爆，仅“苏超”主场城市比赛日接待外地游客就达1075.66万人次，赛事累计拉动江苏省消费超139亿元，充分展现了“体育赛事引流、文旅消费变现”的融合新范式。

## 文艺作品大力弘扬抗战精神

### 中华儿女砥砺报国之志

2025年是中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年，文艺界推出一大批抗战主题文艺作品，弘扬伟大抗战精神，引导中华儿女厚植爱国情怀、砥砺报国之志。其中，文艺晚会《正义必胜》以音乐、舞蹈、情境戏剧等形式重现烽火连天的抗战岁月，奏响气

壮山河的英雄凯歌；《为了民族解放与世界和平》等展览，用照片、实物记录下永不屈服的抗争身影，讲述着救亡图存的壮烈往事；《南京照相馆》《阵地》《卢沟桥：我们的纪念》《怒刺》等影视作品，从不同角度铭记峥嵘岁月，在光影交织中，伟大抗战精神历久弥新。

广告热线: 22503333 22500203 22500205

一、行式分类：每行14个小6号字（包括标点、数字）收40元（遗失类另计费）/每次刊登1行起，最多15行/标题8字以内80元计费/独立栏目按内文3行计费/餐饮、个人家政类信息等一行内包月350元，不再赠送次数/招租转让、二手汽车、票务、旧货市场类一行内包月500元，不再赠送次数/寻人启事，8cmx3cm 200元/次，不再赠送次数。  
二、版块分类：4cmx3cm 200元/次 8cmx3cm 400元/次 刊登分类信息不予创意设计  
三、备注：所有分类广告费都必须刊前付款，套红或指定位置各另加收30%，每1刊登3次送1次，刊登5次送2次，刊登20次送10次（连续刊登）。版块招聘广告连续刊登5次送5次。



认刊须知：认刊内容应符合国家有关法规和规定，认刊时应交验证件。政府公告、法律文书、医疗（含机构及器械）、药品、保健品、及含有手术治疗、推介药品的美容广告等，不予办理刊发版块分类广告。商务、招聘类提供营业执照副本的有效复印件，内容加盖公章；教育培训类提供相关部门证明，内容加盖公章；房产出租提供相关房产证明，转租提供租赁合同原件；个人信息或家政服务提供身份证或社区证明；刊登证件遗失声明提供有效证明文件。广告客户须提供其他必要的证明文件，欢迎电话咨询。

区域服务热线：经营科：22501111 鲤城：22387917 丰泽：22580895 洛江：22500245 石狮：88769006 晋江：22500253 南安：86363077 惠安：87377122 泉港：87991009 安溪：23282223 永春：23861066

茶香润乡情  
墨韵迎新春

泉州迎新春书画茶艺  
交流活动举办

本报讯（融媒体记者陈智勇）茶香与墨韵共赴盛会，乡情与暖意交织成歌。日前，由泉州市文旅融合与文化创意协会主办的“我爱家乡·泉州迎新春书画茶艺交流活动”在省级乡村振兴示范村南安市丰州镇燎原村举行。

活动伊始，男女对唱《丝路扬帆》率先登场，悠扬旋律承载着跨越山海的情谊，拉开了这场文化盛宴的序幕；紧接着，女声独唱《越来越好》清甜开嗓，唱出了对新春的期盼与对生活的憧憬；闽南语男声独唱《个个猛》则以质朴有力的乡音点燃现场氛围。精彩的开场表演，为这场兼具文化底蕴与新春气息的交流活动奠定了热烈而温馨的基调。活动现场，来自海峡两岸的书画艺术家围绕“家乡”与“新春”主题即兴创作。笔墨流转间，一幅幅饱含对故土眷恋、对新春祝福的佳作跃然纸上。

## 马来西亚羽毛球公开赛 福建选手3人晋级

本报讯（融媒体记者吴晓伟）1月7日，2026年马来西亚羽毛球公开赛迎来第二个比赛日，福建选手翁泓阳以1:2败给日本渡边航贵，惨遭淘汰。但福建队仍有3人晋级第二轮。

当日男单首战，中国队陆光祖对阵中国香港队伍孔朗，陆光祖以21:17、21:7、21:13逆转翁泓阳晋级16强。

另一场男单，福建选手翁泓阳迎战日本队渡边航贵，赛前双方排名，翁泓阳现役排名第11，渡边航贵第25。全场比赛双方激战三局，渡边航贵以16:21、21:7、21:13逆转翁泓阳晋级16强。

6日，东京奥运会混双冠军、泉州选手黄东萍，世界锦标赛女双冠军、泉州选手谭宁分别与队友合作，双双取得2026年赛季的开门红，晋级第二轮。

女单方面，福建选手韩悦用时34分钟，以2:0战胜韩国选手金佳恩，晋级下一轮。

2026年马来西亚羽毛球公开赛为世界羽联巡回赛超级1000级别赛事，比赛将持续至11日。

## 福建轮滑冰球邀请赛 在泉举行

本报讯（融媒体记者吴晓伟）为期3天的2026年福建省轮滑冰球邀请赛日前在泉州落幕。泉州球队夺得少年甲组桂冠。

本次赛事由福建省轮滑协会主办、泉州市轮滑协会承办。赛事汇聚了来自泉州、厦门、龙岩等地的27支劲旅、近300名运动员同台竞技，尽显福建轮滑冰球运动的蓬勃生机。

经过多轮激烈角逐，各组别名次产生。少年甲组桂冠由泉州9527队摘得，泉州市实验小学洛江校区队、厦门滑得来俱乐部队分获亚军、季军；银河猎手队登顶少年乙组，厦门滑得来俱乐部队、卓越队紧随其后；少年丙组专业组，厦门卓越队斩获第一，厦门队、厦门滑得来俱乐部队列第二、第三；少年丙组公开组的冠军归属厦门队，厦门众飞队、泉州市实验小学洛江校区队分获第二、第三名。

## 达喀尔拉力赛第三赛段 西班牙车手沙雷纳 摩托车组夺魁

新华社利雅得1月6日电 2026年达喀尔拉力赛6日在沙特阿拉伯埃尔奥拉结束第三赛段的争夺。本田车队的西班牙车手托沙·沙雷纳夺得摩托车组赛段冠军，而卫冕冠军、KTM车队的丹尼尔·桑德斯守住总成绩榜首。

在Rally2组别中，KTM车队的南非车手迈克尔·多切蒂再次展现强大实力，夺得赛段冠军。

汽车“终极组”迎来了格局更迭。福特车队的赛车在本赛段大放异彩，米奇·格思里以4小时04分32秒夺得赛段冠军，并成功登顶总成绩榜。

中国车队在本赛段表现稳健。汽车组别中，九江车队的范高翔/赵凯以赛段第21名的成绩完赛；蔚来车队的韩魏/马利组合凭借稳健推进位列赛段第31名。在摩托车组中，代表红驼车队出战的捷克名将马丁·米切克排名第13位，继续稳居第一梯队。

## 文博热、非遗热不断升温

### 古韵国风成“顶流审美”

文博热、非遗热不断升温，首个“非遗版”春节期间，全国共举办相关活动4.3万余场，线下参与群众4亿多人次，“欢乐春节”活动在世界100多个国家和地区举办，推动春节文化走向世界；文化和自然遗产日期间，各地文物部

门、文博单位组织开展7000余项线下

线上活动，很多热门博物馆“一票难求”。

同时，古韵国风成为年轻人眼中的“顶流审美”，马面裙等国潮服饰“圈粉”

无数、国博凤冠等文博冰箱贴成为“顶流”、越剧等传统戏曲“破圈”传播。

## 青海尕日塘发现秦代刻石 学术争鸣成为“现象级文化事件”

2025年6月8日，光明日报刊发《青海黄河源发现秦始皇遣使“采药昆仑”石刻：实证古代“昆仑”的地理位置》专家文章。“秦始皇”“采药”“昆仑”这几个热词，一时间集聚了全社会的目光，成为舆论场的焦点。同年6月30日，光明日报正式推出《学术争鸣》专版，先后刊发22期57篇争鸣文章。传统媒体、自媒体、专家学者、民间“达人”也纷纷进场发表观点，展开激辩，

引发了一场持续百日的学术争鸣。

同年9月15日，国家文物局召开新闻发

布会宣布：扎陵湖畔的“昆仑石刻”是

“我国目前已知唯一存于原址且海拔

最高的秦代石刻”。由此，光明日报最

先披露并开展学术争鸣的“昆仑石刻”

。这场争鸣，尽管尘埃落定，但余音不绝，被称为影响当代文化史、学术史、新闻史的“现象级文化事件”。

## 文创跨越国界

### 中国潮玩跻身全球顶流

由国内潮流玩具企业打造的玩偶Labubu（拉布布），在世界各地引发抢购狂潮，成为年度现象级文化消费事件。Labubu是中国文创“出海”的最新代表，彰显了中国潮玩在世界市场上的竞争力。同时，Labubu的走红也折射出

当代青年文化消费的新趋势——从物

质消费转向情绪价值消费，从品牌认

同转向理念认同，越来越重视产品

的“社交货币”属性——玩家用它来表达

自我、张扬个性、凸显品位。

（据《光明日报》）

综合

张恩来包饼厂  
婚花包  
荣获晋江名小吃称号  
0595-85852781  
晋江双龙路嘉福加油站后面250米